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Procès-Verbal du Comité Directeur du 11/03/2025 

 

 

ORDRE DU JOUR 

1 - Réflexions et travaux en sous-groupes (animation par Présidente de la Commission Société & Mixités. 

2 - Informations du Président  

a. Informations transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

b. Informations données en séance et décisions éventuelles  

3 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

4 - Informations du Trésorier transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

5 - Point sur l’avancement du Plan d'actions Mandature : point synthétique par chaque Pilote + rappel procédure 
fiche trimestrielle de suivi  

6 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

7 - Questions et informations diverses  

 

Présents 

AUBERT Didier, BERNARD Yohan, CHARONNAT Laurence, DEVISE Bruno, DROUAUD 
Arnaud, GATEFAIT Thierry, GIRARD Élodie, GUÉRESSE Alain, LANGLET Romain, PARFAIT 
Véronique, RULLIÉ Christine, SILACTCHOM Joseph, SIMON Pascale, THÉRET Christine, 
VOLLANT Justine. 

Invités 
LEROUX-RONDINEAU Maxime, MICHON Bernard, NUÉ Céline, PASCO Sandrine, QUÉRÉ 
Camille. 

Excusés 
ALLAIN Philippe, BONRAISIN Élise, BREMENT Cédric, COBRAL Anne-Laure, COUPÉ Mathieu, 
DEGROTTE Rachel, GUERTIN Lucas, LAMBOUR Sophie, PARPAILLON Antoine, PELÉ LE 
QUILLIEC Cynthia. 

Invités Clubs GUILLOUCHE Solène, RINGEARD Frédéric, GUINAUDEAU Blandine, BOURCIER Jennifer. 

Invités Clubs 
excusés 

CRIBIER Martine, SALAUN Hanna, LELIÈVRE Basile. 
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Alain GUÉRESSE ouvre la réunion en présentant ses excuses pour le changement de date du CODIR, dû à une 
assemblée générale du CDOS qui se déroulait en même temps que la première date choisie. Il en profite pour 
présenter Camille QUÉRÉ, stagiaire psychologue au Comité, qui participera à la première partie de la réunion. 
Il poursuit avec le traditionnel tour de table afin que l'ensemble des Élus se présentent à nos invités du jour : 
 

• Solène GUILLOUCHE, Présidente du Club PAMPRES VALLETAIS. 
• Blandine GUINAUDEAU et Jennifer BOURCIER, Présidente et Vice-Présidente du Club LA PLANCHE 

VIELLEVIGNE BASKET. 
• Frédéric RINGEARD, Président du Club NANTES BREIL BASKET. 

 
Alain GUÉRESSE les remercie pour leur présence. 
Il exprime également sa gratitude envers les représentants de la Ligue Régionale, Sandrine PASCO et Bernard 
MICHON, pour leur participation, en particulier ce dernier, dont l'expertise sur le sujet des incivilités, qui sera 
abordé au début de la réunion, est précieuse. 
 
 

1 - Réflexions et travaux en sous-groupes sur les incivilités 
 
Justine VOLLANT remplace Cynthia PELÉ LE QUILLIEC présidente de la Commission Société et Mixité qui n’a pas pu 
être présente lors de ce CODIR. 
Justine VOLLANT nous présente le travail réalisé par la commission en préalable à ce travail de groupe  
 

• Objectif 
Prendre connaissance de l’ensemble des incivilités et violences dans les Clubs et agir en conséquence. 
Aujourd’hui : certains incidents sont signalés sur les feuilles de marque ou remontés par mail directement au 
Comité, il s’agit en général de faits d’une certaine gravité.  
Nous passons à côté de nombreuses incivilités qui nécessiteraient un travail avec les clubs.  
En conséquence, nous avons fait le choix de vous proposer le projet suivant.  
 

• PROJET 
Que chaque personne, victime ou témoin, puisse dénoncer des faits auprès de la Commission. 
 

 * 

*Exemple d’affiche générée par AI ou réalisée par un club (FCNA) 
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AFFICHE A METTRE DANS LES CLUBS AVEC LE QR CODE. 
 
Il suffit de le flasher pour avoir accès au formulaire en ligne (le QR code n’est pas encore fonctionnel). 
Dès qu’il y a une nouvelle réponse, la Commission en est informée et peut agir en fonction du niveau de gravité. 
Souhait de mettre en place un Challenge Fair Play dès la saison prochaine : l’affichage sera un critère obligatoire 
pour intégrer le classement et prétendre à une récompense. 
 

• Traitement 
 

Niveau 1 : Faible 
→ Envoi d’un courriel au club concerné pour leur indiquer les faits dont nous avons eu connaissance 

mais pas d’actions particulières de la Commission  
 

Niveau 2 : Moyen  
→ Actions de la Commission en contactant le club concerné par l’intermédiaire du Président et 

propositions de mise en place d’actions concrètes en lien avec la Commission. 
 

Niveau 3 : Haut  
→ Transmission au Bureau du Comité pour une éventuelle saisine de la CRD + niveau 2. 
Pour la victime ou le témoin : elle sera contactée par la Commission sous 72h en fonction de son choix 
(possibilité d’être contacté ou non). 
 

Après avoir exposé le projet de la Commission, Justine VOLLANT indique aux Élus ce qu’elle attend du travail en 
sous-groupes. 
 

• Avis et retours sur la mise en place de ce dispositif ?  
• Modifications apportées au questionnaire ?  
• Question : doit-on avoir la possibilité de témoigner anonymement ? 
• Quelles pistes envisagées pour lutter efficacement contre les incivilités ? (Règlement intérieur des 

clubs, protocole d’avant-match, formation des délégués de club, …) ?   
 
Les membres du Comité Directeur et les invités se répartissent dans les différents groupes de travail afin de 
démarrer la réflexion. 
 
Durée : 20 minutes 

Chaque rapporteur de groupe présente les résultats des réflexions menées. L'ensemble des remarques est exposé 
ci-après : 

- De manière générale, il serait pertinent d'inclure le Secrétaire Général en copie des échanges afin d'aligner 
le processus avec le fonctionnement actuel du traitement des dossiers. 

- L’ajout d’un nouveau canal de signalement, en plus des feuilles de match et des courriels reçus après les 
rencontres, semble indispensable pour une détection systématique des incivilités. 

- Il convient de rester prudent quant à l’anonymat, qui pourrait ne pas être une solution optimale. En effet, 
cela pourrait entraîner une augmentation du nombre de retours, rendant plus difficile l'analyse approfondie 
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des dossiers. De plus, cela pourrait donner lieu à une prolifération de commentaires dénués de fondement, 
similaires à ceux que l’on trouve sur les réseaux sociaux. 

- Un groupe propose de limiter l'anonymat à un certain niveau afin de faciliter le traitement des 
signalements. Autrement dit, le signalement ne serait pas anonyme, mais la personne pourrait demander 
l'anonymat lors des étapes suivantes de la procédure. 
 

- Il est important de veiller à ne pas être submergé par la facilité de signalement offerte par le QR code. De 
plus, le délai de 72 heures pour le traitement des signalements reste relativement court et nécessite une 
gestion attentive. Il est peut-être préférable de faire un retour de prise en compte du signalement à la 
personne mais de ne pas fixer de délais pour le traitement.  
 

- Il paraît essentiel, quel que soit le canal de signalement, de privilégier en priorité le dialogue entre les 
Présidents de Clubs. 
 

- En ce qui concerne la prévention, un dispositif mis en place par le CD 49 pourrait être envisagé. Il consiste 
à signaler l’ambiance générale du public à la table de marque à l’aide de drapeaux de couleur : 

• VERT : Public sportif et fair-play 
• ORANGE : Public difficile, ambiance tendue 
• ROUGE : Public excessivement énervé et antisportif 

Un violentomètre individuel concernant le sport pourrait être adapté afin que chacun puisse s’analyser 
par rapport à son signalement. 

- La gestion des incivilités par un médiateur du Comité pourrait également permettre de désamorcer les 
tensions et d'éviter que les problèmes ne s'aggravent. 
 

- Le dispositif pourrait être testé sur quelques Clubs. 
 

- Un groupe considère qu'il serait indispensable d'inclure les U9 dans ce dispositif, étant donné que le public 
(les parents) se montre fréquemment très virulent dans cette catégorie. Les rencontres semblent alors se 
transformer en véritables championnats du monde pour certains. 

 
- Des questions se posent sur le fait de rendre toutes les réponses du questionnaire obligatoires. Bien 

préciser l’objectif du questionnaire en amont semble également indispensable afin de ne pas interférer 
avec les problèmes gérés par la Commission de Discipline. Le questionnaire proposé doit pouvoir être 
amélioré afin de le rendre plus exploitable. 

 
- Les groupes s'interrogent sur le fonctionnement du challenge Fair Play, notamment en ce qui concerne son 

contenu, et demandent à Justine VOLLANT si la Commission a déjà réfléchi à ce sujet. 
Céline NUÉ partage l'expérience de son club, où une gommette de couleur (verte, orange ou rouge) est 
apposée sur chaque feuille de match. À la fin de la saison, l'équipe ayant accumulé le plus de gommettes 
vertes, synonyme de Fair Play, est récompensée. 
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- En règle générale, les personnes présentes expriment le souhait d'une sensibilisation accrue des 
responsables de salles au sein des Clubs. Elles proposent de rétablir le discours préalable aux rencontres et 
de distribuer systématiquement les brassards Fair Play aux parents référents. 
 

- Il est également nécessaire de catégoriser les signalements, à l'instar des fautes techniques, afin d'analyser 
le degré d'urgence de chaque situation. 

Le débriefing des réflexions des sous-groupes de travail touche à sa fin, et Thierry GATEFAIT en profite pour faire 
le point sur le travail de Camille QUÉRÉ. Il précise qu’en ce qui concerne le questionnaire envoyé par Camille aux 
délégués de Club, 200 réponses avaient déjà été reçues. La majorité de ces retours soulignent une absence de 
formation ou une formation insuffisante concernant la gestion des incivilités au sein de cette population 
importante. 

L’ensemble des Élus s’accorde sur la nécessité d’avoir une formation véritable pour les délégués de Club. 

Alain GUÉRESSE remercie Justine VOLLANT pour son intervention. 

 

2- Informations du Président  

• Réunion de Zone Ouest les 21 et 22 mars 2025  
 
La réunion de Zone Ouest rassemblant les : 
- Présidents des Ligues de Bretagne et des Pays de la Loire, 
- Présidentes et Présidents des Comités Départementaux de Bretagne et des Pays de la Loire, 
- Élus Fédéraux de la Zone, 
- Directeurs Territoriaux de Bretagne et des Pays de la Loire, 
- CTS Coordinateur de la Zone, 
- Directeurs Techniques Régionaux, 
Se déroulera au Mans les vendredi 21 et samedi 22 mars 2025. 
Alain GUÉRESSE et Bruno DEVISE représenteront notre Comité. 
 

• Mise en place de Référents Responsabilité Sociétale 
 
Une note fédérale en date du 20 février demande l’identification des référents ou correspondants sur les 
sujets de Responsabilité Sociétale. Cynthia PELÉ LE QUILLIEC est désignée Référente Responsabilité Sociétale 
au niveau du CD Basket 44. 
 
 

• Réunions de Pôles 
 
Rappel : Alain GUÉRESSE souhaite faire un point avec chaque Responsable de Pôle sur notre fonctionnement 
en Pôles et ensemble, si cela est nécessaire, dégager d'éventuelles mesures d'amélioration (Action 3.1 Projet 
Mandature). Ce point est à prévoir à l’occasion d’une rencontre en présentiel au Comité, pour laquelle le 
Responsable de Pôle est accompagné des Présidents des Commissions rattachées à son Pôle. Afin d’organiser 



 

 
Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 

Page 6 sur 22 

 

ces rencontres, merci à chaque Responsable de Pôle qui ne l’a pas encore fait de rapprocher son agenda de 
celui des Présidents des Commissions rattachées à son Pôle afin de proposer 2 ou 3 dates de rencontre 
possibles.  
Merci par avance pour vos propositions réactives ! 
Pour donner suite aux observations d’Élus, Alain GUÉRESSE souligne la nécessité de rester vigilant vis-à-vis 
de notre nouvelle organisation. Le réaménagement de certaines commissions, désormais dépendantes de 
plusieurs Pôles, exige une fluidité des échanges et une parfaite synchronisation dans la répartition des tâches. 
Il insiste sur le fait que cette réorganisation ne doit en aucun cas ralentir le processus décisionnel. Au 
contraire, elle doit permettre d’accélérer les prises de décisions, grâce à une communication continue et 
réactive entre tous les acteurs concernés. 
Cette nouvelle organisation par une coordination efficace doit renforcer la rapidité des décisions grâce à un 
travail d'équipe constant. 
 

• Écriture des Procédures 
 
Bien penser à engager l’écriture des différentes procédures concernant le fonctionnement de chaque Pôle. 
Il s’agit d’un travail de longue haleine à planifier sur les 4 années de notre Mandature, donc pas de temps à 
perdre. Si nécessaire, se rapprocher de Laurence CHARONNAT qui a normé et mis à disposition un certain 
nombre de masques (couleurs différentes en fonction des Pôles). 
 

• Réunions de Secteurs 
 
Alain GUÉRESSE revient sur ce qui a été décidé lors de la réunion de Bureau du 04 mars 2025. Après un 
partage des avis, Alain GUÉRESSE indique le vote des Élus du Bureau : 
- Avancement des visites aux Clubs par les Élus(es) Référents(es). 
- Webinar auprès des Clubs pour présentation des Championnats et/ou autres informations afin de ne 

pas surcharger l’AG. 
 

• Rencontre avec le CD Basket 49 
 
À l'initiative des Présidents des CD Basket 44 et 49, une rencontre de présentation et d'échanges entre les 
Bureaux des deux Comités s'est tenue le 1er mars 2025 dans les locaux du CD Basket 49. Alain GUÉRESSE 
précise que les échanges ont été fructueux d’un côté comme de l’autre et que cette expérience est à 
renouveler. 
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• Rétroplanning des actions à mener au 04/03/2025 
 

 

Alain GUÉRESSE se montre très satisfait de l’avancée des actions récapitulées sur ce tableau et indique que cela a 
représenté un travail très important pour les différents acteurs de ces actions qui doivent être amplement 
remerciés. 

Il précise qu’une des actions importantes en cours est le dossier de l’annualisation du temps de travail de nos 
salariés pour lequel un Accord d’Entreprise est en élaboration en concertation avec le CSE. 

 

• Actions de Mandature 

Alain GUÉRESSE indique que l’action concernant les Portes Ouvertes du Comité aura lieu en septembre 2025 
pour la rentrée prochaine.  

• Information des Élus sur les risques psycho sociaux 
 
Alain GUÉRESSE souhaite informer les élus du Comité Directeur, comme il l’a déjà fait auprès des membres 
du Bureau, des risques psychosociaux auxquels sont exposés les salariés du Comité. Il est important de 
rappeler qu’aucune sollicitation, qu’elle soit par téléphone ou par mail, ne doit être effectuée pendant les 
périodes de repos ou de congé des salariés. 
De plus, les présidents de Pôles et de Commissions sont invités à passer par le Directeur du Comité pour 
toute demande concernant la présence d’un salarié à une réunion, afin de garantir un respect total de leur 
emploi du temps et de leurs périodes de récupération. 
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• Atlantique Basket Ball Camp 2025 

Alain GUÉRESSE nous transmet le mail de Cédric BRÉMENT faisant suite à sa rencontre avec Philippe MORIN, 
salarié du Club de Guérande, concernant le camp qu’il organise en collaboration avec Jacques VERNEREY, 
Antoine RIGAUDEAU et Laurent PLUVY. Il a été décidé, en Bureau, de soutenir cette initiative en organisant 
parallèlement à ce camp une journée dédiée à l'arbitrage ainsi qu’un Clinic axé sur la formation des jeunes 
joueurs. Cette initiative offrira à nos clubs l’opportunité de bénéficier de l’expertise des intervenants. Alain 
GUÉRESSE souligne qu’il serait pertinent, dès lors que les dates peuvent être anticipées, d'exploiter 
pleinement ce type d'événements à l'avenir, notamment pour la formation des arbitres, des cadres 
techniques, ainsi que pour les opérations de détection. Cela nous permettrait, par ailleurs, de nous décharger 
de la gestion des réservations de salles. Il est dans notre intérêt de maintenir une collaboration harmonieuse 
avec toutes les structures impliquées. 

• Réunion des Académiciens 2024 

Alain GUÉRESSE indique que la présence d’Élus à la réunion des Académiciens qui se déroulera à Cossé-Le-
Vivien pour accompagner Pascale SIMON membre de L’Académie, est souhaitée. Alain GUÉRESSE attend le 
retour des Élus qui pourraient représenter notre Comité lors de cette manifestation. 

 

3 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion  

Bruno DEVISE balaie les informations transmises en amont de la Réunion. 

• Travaux à venir 
 

- Remplacement du ballon d’eau chaude : Le ballon actuel de la cuisine étant hors service, il sera 
remplacé par un chauffe-eau électrique. 

- Dégât des eaux du hall d’entrée : Le rapport d’expert a été réceptionné. Tous les dégâts sont couverts 
par l'assurance, et notre seule perte se limite à la franchise de 200 €. Les devis pour le moteur de la 
porte d’entrée et le boîtier électronique de commande ont été validés, et les pièces seront 
remplacées courant mars. 

- Embellissements : Des entreprises seront contactées pour des prestations d’embellissements, à 
réaliser au printemps ou avant l’été. 

- Contrat d'entretien du toit (Attila) : Par suite du devis accepté, la prestation interviendra fin mars, 
comme convenu. 
 

• Points sur les premières décisions prises lors de la réunion Cellule Travaux. 
 

- Nettoyage des façades des bâtiments (rdv pris avec des entreprises pour devis). 
- Mise aux normes électriques pour donner suite à l’audit électrique réalisé par DEKRA. Remédier à 

l’ensemble des anomalies constatées depuis des années et non résolues (23 anomalies). 
- Réflexions faites par la cellule de faire appel à un architecte ou maître d’œuvre afin de globaliser 

l’ensemble des travaux de réparations et d’améliorations des bâtiments. Le souhait de la cellule est 
d’avoir en fin de cette mandature un outil pérenne et moderne. 
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- Demande de rdv pris avec le Maire de Sainte Luce afin d’avoir une collaboration sur des salles et afin 
d’avoir une réflexion sur l’agrandissement du parking. 
 

• Agenda Réunions Commissions et évènements 
 
Bruno DEVISE précise qu’en complément des réunions et conformément à la demande des Élus lors du 
dernier bureau, les événements du comité sont désormais inscrits sur l’agenda, et nous avons déjà 
commencé à y ajouter ces informations. Toutefois, il semble y avoir des difficultés pour se connecter à 
l’agenda et y inscrire les événements. Un point sera fait lors du prochain bureau pour identifier ces 
problèmes. Par la suite, un tutoriel sera élaboré afin de faciliter une utilisation optimale de cet outil. Il a 
également été observé que certaines réunions enregistrées disparaissent, ce qui est probablement dû à des 
erreurs de manipulation. C’est pourquoi le tutoriel revêt une importance capitale. Cet agenda ne prendra 
véritablement forme que grâce aux informations que vous choisirez d’y inscrire. Bruno DEVISE pense qu’il est 
essentiel d'avoir une vue d'ensemble claire et synthétique des événements, qu'ils se déroulent dans nos 
locaux ou à l’extérieur. 
 
Bruno DEVISE souhaite à nouveau souligner les mauvaises pratiques concernant l’utilisation de la messagerie. 
Il rappelle qu’il est essentiel que les personnes mises en copie (pour information) ne lancent pas de 
discussions ni n’expriment leur avis, afin d'éviter de créer des chaînes de mails qui rendent la gestion de 
l'information difficile. À cet égard, il estime qu’il serait pertinent de réfléchir à la mise en place d'un Intranet 
lié à notre site, qui pourrait potentiellement résoudre cette problématique de mauvaise utilisation des outils 
de messagerie. Ce système, déjà utilisé avec succès au CD 49, semble avoir fait ses preuves et pourrait être 
une solution adaptée. 

 
 

• Action Mandature 3.2 « Adapter nos Championnats » 
 
❑ SÉNIORS 

Bruno DEVISE fait un retour sur les réponses du sondage des Clubs pour la modification du 
championnat sénior masculin : 

- 76 Clubs ont participé au sondage dont 5 Clubs ont soumis 2 réponses = 81 réponses. 
- Taux de participation : 59,3%. 
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→ Rappel sur la proposition 4 et état d'avancement 
La proposition 4 porte sur la création d’une division D2 Élite, la FFBB n'étant pas favorable à la 
création d’une D1.  
Bruno DEVISE précise qu’il sera proposé au club l’alternative pour les championnats Séniors M entre 
la création d’une DM2 élite ou d’une DM5. 

Bruno DEVISE rappelle le planning des modifications. 

- Deuxième quinzaine de mars : envoi aux Clubs du sondage concernant les Championnats séniors. 
- Avril : décision définitive en fonction des retours Clubs. 
- Mise en place en septembre 2026. 

Maxime LEROUX-RONDINEAU présente le document qui va être envoyé aux Clubs (en annexe de ce PV) 

Bruno DEVISE procède au vote du Comité Directeur concernant la mise en place de cette réforme. 

 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

 
❑ JEUNES 
Bruno DEVISE présente le document « Modification des Championnats » annexé à ce PV. 

Championnat U11 : 
Bruno DEVISE annonce que le championnat U11 sera modifié selon les modalités détaillées dans le document, à 
partir de la rentrée de septembre 2025. L'objectif de la Commission des Compétitions 5X5, dans le cadre de cette 
révision, est de proposer une compétition de haut niveau tout en veillant à ce que tous les niveaux soient respectés. 
L'idée est d'éviter les scores excessifs, où les enfants ne prennent pas de plaisir à perdre chaque week-end, mais 
aussi à éviter les victoires trop faciles qui peuvent nuire à leur motivation. Le format de la compétition, répartie sur 
trois phases et quatre niveaux, permettra un brassage des équipes favorable à l'épanouissement des joueurs, tout 
en conservant l'aspect compétitif essentiel. 
Bruno DEVISE évoque l’élaboration d’un document par la Commission Mini et Jeunes permettant aux Clubs de 
positionner leurs équipes U11 lors de l’engagement dans l’esprit de celui qui avait été réalisé pour la catégorie U9. 
 
Bruno DEVISE demande au Comité Directeur la validation de cette proposition de modification concernant le 
championnat U11. 
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Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 

Championnat U13, U15, U18 et U21 : 
Bruno Devise poursuit la présentation du document de modification des championnats devant les membres du 
Comité directeur. Il précise qu'aucun vote n’aura lieu ce soir concernant les catégories U13, U15, U18 et U21, car 
plusieurs points restent encore en discussion. Cependant, il indique qu'il semble probable que les modifications 
pour ces catégories soient mises en place sous forme de saison test, qui concernera dans un premier temps les 
U18. L'objectif reste inchangé : « rendre nos championnats plus compétitifs et plus attractifs, quel que soit le 
niveau, afin que nos jeunes puissent s’épanouir pleinement sur les terrains ». Bruno Devise tient également à 
remercier chaleureusement la Présidente de la Commission Compétition 5X5, dont la Commission aura un rôle 
essentiel et un travail considérablement accru durant ces phases de transition. 
Par suite d’une remarque de Romain LANGLET, Président de la Commission Officiels Désignation, Bruno DEVISE 
confirme que ces modifications des Championnats impactera aussi considérablement, sur les premières rencontres 
de la saison, la désignation des Arbitres. 
 

• Modification du Règlement Intérieur 
Bruno DEVISE fait la proposition de modification de l’article 2 du Règlement intérieur pour y ajouter la Charte 
du Comité. 
 

« ARTICLE 2 
Toute demande d'admission implique l'adhésion sans réserve aux statuts, aux règlements de la FFBB et du 

Comité et à la charte du Comité. » 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 

La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 

4 - Informations du Trésorier transmises en amont de la réunion 
 
Joseph SILACTCHOM commente les informations données en amont de la réunion. Il indique que les chiffres 
présentés, arrêtés au 15 février, sont conformes au budget prévisionnel malgré les aléas rencontrés en début de 
mandature. 
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Maxime LEROUX-RONDINEAU précise que le coût de l'assemblée générale de juin 2024 était exceptionnel, car il 
s'agissait d'une assemblée élective. Cette situation a entraîné des dépenses supplémentaires, notamment pour la 
présence d'un huissier et la mise en place d'un système de vote électronique, qui représentent une part importante 
de la dépense totale. 
Joseph SILACTCHOM et Alain GUÉRESSE balaient les différents postes du bilan et donnent les explications 
nécessaires en fonction des écarts en plus ou en moins. 
Joseph SILACTCHOM fait part de son optimisme sur la clôture du bilan malgré les dépenses qui se sont rajoutées 
depuis sa prise de fonction. 
 
 

5 - Point sur l’avancement du Plan d'actions Mandature  

Alain GUÉRESSE balaie l’ensemble des actions de mandature afin de marquer l’état d’avancement des réalisations 
sur la saison. 

Il indique sa satisfaction par rapport à notre plan de marche. L’ensemble des actions ont démarré sauf le point 
« organisation de Portes Ouvertes au Comité », ce point étant prévu pour la rentrée de septembre. 

 

6 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles 
questions) 

 
❑ Pôle Formation 

 
Laurence CHARONNAT commente l’ensemble des informations transmises en amont du Bureau. 

 
o Avancement de la Fiche action 1.2: « Former l’ensemble des acteurs de Basket ». 

 
La liste des acteurs a été définie comme suit : 
 

- Technique : 
Joueurs, Entraineurs, Coachs, Directeur Technique (peuvent être différentes ou communes aux différentes 
pratiques 5X5, 3X3, Vivre ensemble). 

 
- Officiels : 

Arbitres, Référents Arbitres, Observateurs, Désignateurs, Cadres (stage débutants/recyclages, AEC, 
Examen, Suivi), Référents table de marque, Marqueurs, Chronométreurs. 

 
- Bénévoles et Dirigeants : 

Présidents, Trésoriers, Secrétaires, Référents table de marque, Marqueurs, Chronométreurs, Délégué de 
Club,Salariés de Club. 

  
- La prochaine étape est de confirmer la liste des formations existantes. 



 

 
Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 

Page 13 sur 22 

 

- Notre nouveau logo ! 

 
- Un cadre structurant les formations, leur contenu, la logistique, les communications… est en cours de 

préparation. 
- Pour que les formations faites au nom du Comité soient facilement identifiées et reconnaissables, des 

modèles de présentation ont été créés et seront utilisés pour nos formations. 
- Déjà disponibles en PPT, WORD et EXCEL. 

 
 

• Commission Officiels Formation 
 

• École d’Arbitrage : Un sondage a été envoyé à l’ensemble des clubs 44 avec pour objectif de proposer 
des solutions pour soutenir les EAD dans le 44.  

➢ Au 23 février 2025, nous avons reçu 63 réponses. Leur analyse est en cours. 
 

• QCM : Une réunion s’est déroulée le 04 février 2025 durant laquelle les bases ont été posées. 
➢ Cette initiative sera lancée à partir de la saison 2025-2026. 
➢ Une prochaine réunion est prévue le 05 mars 2025 afin de continuer à définir le cadre. 

 
 

• Formation Arbitres : 
➢ EAD sur 3 dates : les 1 et 15 mars au Comité, le 8 mars aux Salines. 
➢ Rassemblement 14-15 ans les 10 et 17 février 2025. 
➢ Formation « Formateurs Arbitres » le 11 et 12 février 2025. 
➢ 2 nouvelles formations ont été proposées par le « suivi arbitre » : 

- Samedi 15 février 2025 : Gestion du match. 
- Lundi 17 février 2025 : Comment rédiger un rapport. 

 

• Commission Technique Formation 
 

• Brevets Fédéraux (BF). 
• Certificats de spécialisation (CS). 
• Socle Commun de Connaissances (SCC). 

 
 

L’ensemble des formations prévues à ce jour ont été réalisées. 
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- Il est important de comprendre que sur les BF et les CS, nous sommes dépendants de l’organisation 
de la Ligue des Pays de La Loire puisque c’est elle qui les organise via l’IRFBB. Nous sommes sollicités 
dans le cadre des mises à disposition (MAD). Nous ne maîtrisons ainsi que la réalisation. 

- Dans les points d’amélioration, il serait optimal que le calendrier général des formations de 
techniciens soit établi, en amont de la saison, de sorte que les Clubs puissent déjà identifier les 
moments sur lesquels ils pourraient faire participer leur encadrement. 

- Le SCC est une base pertinente pour la formation des bénévoles et/ou des jeunes qui n’ont pas 
encore l’âge de rentrer dans les formations BF. Les SCC sont un vrai support à développer. 
 
 

• Commission Dirigeants et bénévoles 
 

- Un nouveau document concernant la fonction de Président a été présenté aux membres de la 
Commission. 

En attente de leur retour. 
 
 

• Formation - OTM Bénévoles Clubs 
 
Une réunion a eu lieu le 30 janvier 2025 à la Ligue avec Laurence BAILLY, Sylvie SAMSON, Fabien AUGER, 
Laurence, Christine et Pascale. 
Des supports de formation « Table de marque » adaptés aux bénévoles des clubs, jeunes et parents et aux 
Référents Clubs ont été présentés. 
Quelques petites modifications ont été demandées et cette formation sera prête à être mise en place dans 
les Clubs demandeurs. 
 

❑ PÔLE CLUBS 
 
Pascale SIMON prend la parole. 

 

• Commission qualification 
 

Licences arrêtées au 23/02/2025 : 28 161. 
 
Pour l’instant, on est sur une évolution de 3 %, au-dessus de l’évolution de la Fédération qui est de 2 %. 
 
Déqualifications : 
Actuellement, 69 personnes ont été déqualifiées et n’ont pas été requalifiées par leurs Clubs. 
 
Licences non générées : 
Actuellement 23 licences n’ont pas été générées pour différentes causes, dont 9 pour le Club de Blain. 
Le Label Basket Inclusif n’a pas été renouvelé pour Blain cette saison, alors qu’il a signé une convention avec 
un foyer. 
Ces personnes n’ont pas de licences, donc pas de couverture (assurance). 



 

 
Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 

Page 15 sur 22 

 

Le club a évoqué ce problème avec Jean-Pierre HUNCKLER lors de la soirée des récompenses. Un mail doit lui 
être adressé. 
La solution de transformer la licence Vivre ensemble en licence Loisirs leur a été proposée. 
Pour l’instant, il n’y a pas encore eu de retour de la part du Club. 
 

RÉUNION REFERENTS LICENCES - FFBB 
 
Visio avec la FFBB du 04 février 2025 
Pour donner suite à cette Visio, nous avons sollicité l’assistance licence pour un rendez-vous, afin d’échanger sur 
des points qui n’ont pas été abordés et que nous voudrions voir évoluer. 

 

 

• Commission équipements  

Pascale SIMON nous fait un point concernant les visités effectuées ou à effectuer dans les salles. 
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• Commission conseils aux clubs 
 

Véronique PARFAIT a communiqué les dernières informations concernant le PSF. Elle a indiqué que la 
campagne serait très courte et, pour avancer rapidement, la Commission a déjà envoyé un mail aux clubs afin 
de recenser ceux qui souhaitaient bénéficier d’une aide pour la constitution de leur dossier. Plus de vingt 
réponses ont déjà été reçues, avec un nombre important de nouvelles structures désireuses de s’engager dans 
la rédaction de leur dossier. Il a donc été décidé d’organiser un atelier d’accompagnement pour les Clubs, qui 
se tiendra le samedi matin 22 mars à BOUAYE. 
 
Véronique a également précisé qu’avant la date limite d’envoi, Steven TROUILLET examinera l’ensemble des 
dossiers afin de valider la cohérence des projets. 
 
 

❑ Pôle Promotion et Évènementiel 
 

• Commission Communication & Évènementiel 

               Alain GUÉRESSE donne la parole à Céline NUÉ. 

Activités du site et réseaux sociaux. 
 
Le site Internet : 

• Plus de 5000 visites depuis le 01 janvier 2025. 
• Pages les plus visitées : le règlement, le comité directeur, la sectorisation. 
• Attendre le retour des clubs (envoi du questionnaire en mars) pour envisager des modifications sur 

le site. 
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Les réseaux sociaux : 
 

• Facebook : 4000 followers et 3000 abonnés. 
• Instagram : 3100 followers très consultés pendant les Week-ends et les vacances. 

 
Élargir les consultations sur l’ensemble du site 

• Action 1 = Mettre en avant certaines actions ou pages sur les réseaux sociaux pour que les Clubs et 
licenciés puissent les consulter.  

• Action 2 = Relayer les liens des supports sur le site et ne plus envoyer les documents par mail. 
 

Stratégie relais des informations transmises par les Clubs 
 

Afin de répondre à une évolution croissante des Clubs, le Comité Basket 44 propose à chaque Club affilié 
la possibilité de mettre en avant une action par saison sur ses réseaux sociaux. L'objectif est de promouvoir 
des initiatives intéressantes pour le grand public, et de valoriser les Clubs à travers leurs actions en lien 
avec le Vivre Ensemble, les pratiques nouvelles du Basket… 
Chaque mois, la Commission Communication & Événementiel choisira une des actions phares reçues à 
mettre en valeur. 

 
 

• Commission Mini & Jeunes 
 
Élodie GIRARD représente succinctement les manifestations : 
 
• Challenge Benjamins 

10 sites retenus cette année 
- 26/02/2025 : Finale départementale : Loire et Sillon (St Etienne de Montluc). 
- 12/03/2025 : Finale Régionale à Nort-sur-Erdre. 
- Sélection des 40 garçons + 40 filles effectuée pour la finale suite aux phases qualificatives par secteur. 
- Pour remplacer le voyage aux USA offert par Hardwork, nous avons opté pour 2 places en Finale de 

la Coupe de France à l’Accor Arena pour les 2 vainqueurs. 
 

Concernant cette récompense, Élodie GIRARD a exprimé le souhait que les frais de transport jusqu’à Paris 
pour les accompagnants de ses vainqueurs mineurs soient pris en charge par le Comité. Après discussion, 
il a été décidé de rembourser ce trajet sur présentation d’un justificatif, dans la limite de 100 €. 

 
 
• Fête du MINI 

Sophie LAMBOUR remet en perspective les éléments d’organisation de la fête du Mini 2025. Elle est 
programmée le 15 juin prochain sur le parking de la Beaujoire, le FC Nantes n’ayant pas été retenu pour 
accueillir un match de l’Équipe de France Féminine de Football à cette même date. 
Attention, nous devons toutefois commencer à réfléchir à une relocalisation de la Fête, éventuellement 
sur le site mais sur un autre emplacement, car l’année prochaine, le parking actuellement utilisé sera 
couvert de panneaux solaires. 
Nantes Métropole nous a fait parvenir le dossier de déclaration de manifestation qui est en cours de 
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finalisation.  
Elle indique qu’il n’y aura pas de Fête des écoles le vendredi 13 juin. 
Sophie LAMBOUR nous précise que la Ville de Nantes exige cette année une attestation de conformité 
pour nos installations électriques lors de la Fête du Mini. Cette attestation ne pourra être délivrée 
qu'après l'installation sur le site. Il incombe au Comité de faire réaliser cet audit et de prendre en charge 
le paiement. 
 

 
❑ Pôle Sportif 

 

• Commission Technique 

Cédric BRÉMENT souhaite informer le Bureau que la première réunion de présentation des dossiers U13 pour 
la Région s’est tenue avec les Clubs. La démarche a été très appréciée, d’autant plus que les résultats des 
équipes sélectionnées l’an passé ont validé le mode de sélection. Cette réunion a également permis d'aborder 
avec les Clubs présents l’une de nos actions prioritaires pour le Comité : « Comment améliorer le niveau de 
pratique de nos joueuses et joueurs dans le département ? ». 
Il indique que, dans cette optique, les premières réflexions ont débuté avec les Conseillers Techniques afin de 
déterminer les valeurs qui vont être le fil conducteur de ce projet. Il faut que ces valeurs puissent s’appliquer 
à tous les niveaux jeunes joueuses et joueurs, encadrants, arbitres. Il précise que la prochaine étape sera 
l’ouverture de la réflexion à des Comités voisins. 
 

 

• Commission Officiels Désignation 
 
Romain LANGLET présente les résultats des dispositifs mis en place par sa Commission. 

- 3eme Faute Technique : 
À ce jour, 19 licenciés du département ont été sanctionnés pour 3 fautes techniques. Conformément 
au « Pacte Tous Engagés », il leur a été proposé la possibilité d'arbitrer deux rencontres afin d'éviter 
un week-end de suspension. Quinze d'entre eux ont accepté, ce qui représente un total de 30 
rencontres à organiser. La désignation de ces licenciés reste un défi, car nos arbitres officiels sont 
souvent confrontés à des difficultés liées à leur manque d'expérience et à l'impact sur leur routine 
de match. Nous ignorons le niveau de compétence en arbitrage de ces licenciés, ce qui peut parfois 
déstabiliser nos arbitres habituels. 

Concernant ce dispositif, Romain LANGLET exprime les difficultés qui se poseront en fin de saison pour la 
désignation des joueurs ayant commis trois fautes techniques lors des matchs restants. Il sollicite Bernard MICHON, 
Président de la Commission de Discipline de la ligue, afin de connaître la position de la Commission sur cette 
situation. 

Bernard MICHON prend la parole pour exposer la position adoptée par sa Commission sur cette problématique. Il 
précise qu'après avoir étudié l'historique de la saison précédente, sa Commission a estimé que la gestion des 
joueurs ou joueuses ayant accumulé trois fautes techniques lors des matchs restants pour la prochaine saison aurait 
été particulièrement complexe. En conséquence, le Comité Directeur de la ligue a voté, lors de sa dernière séance, 
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la décision de ne plus proposer l’alternative de suspension ou d'arbitrage pour les joueurs punis en cette fin de 
saison, comme cela avait été décidé l'an passé. 

Bernard MICHON souligne que ce dispositif fera l’objet d’une évaluation par la Fédération. Il exprime l'espoir que 
cette évaluation soit menée de manière objective, en prenant notamment en compte les retours du terrain. Bien 
que la dimension éducative de cette alternative de sanction soit indéniable, il reconnaît qu’elle représente un 
véritable défi, en particulier pour des comités de taille similaire à celle du CD 44, qui rencontrent des difficultés 
dans sa mise en œuvre. 
Alain GUÉRESSE remercie la Ligue pour ce vote qui va faciliter le travail de la COD en cette fin de saison. 
 

Romain LANGLET prend la parole pour répondre à une question de Lucas GUERTIN, reçue par e-mail. Cette question 
porte sur le raccourcissement du délai de retour des indisponibilités des arbitres à 15 jours, qui est actuellement 
en phase de test. Romain LANGLET précise que ce test n'a pas donné les résultats escomptés, car il devait permettre 
de réduire le nombre de retours des arbitres, ce qui n’a pas été le cas. Il est donc probable que la COD décide de 
revenir au délai habituel pour la prochaine saison. 

 

• Commission Compétition 5X5 
Christine RULLIÉ fait un point sur le sondage adressé aux Élus concernant leur présence sur les manifestations de 
fin de saison. 

- Finales de championnat Jeunes et Séniors. 
- Finales de Coupes Jeunes et Séniors. 

Elle réitère sa demande auprès des Élus afin de pouvoir bénéficier d’un maximum de présence du Comité sur ces 
manifestations. 

 

• Commission 3X3 
Arnaud DROUAUD nous informe que le site choisi pour la dernière journée de championnat sera celui d'Orvault. 
En ce qui concerne la finale de la Coupe 3X3, le site n'a pas encore été déterminé. La décision sera prise à la fin du 
mois de mars, en fonction des retours reçus. 
Bruno DEVISE signale également l’existence d’un sondage concernant la présence d’Élus à l’Open du Pouliguen. 
Peu d’Élus ont répondu à ce sondage, il est pourtant nécessaire pour l’organisation d’avoir un nombre de bénévoles 
conséquent. 
 
❑ Pôle Vivre Ensemble 

 

• Commission Vivre Ensemble 
 

- Intervention CHU 
Intervention le 14 janvier Véronik et Philippe via 1er de Cordée au CHU de Nantes (service médecine interne 
Hôpital mère et enfant). 
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- Basket Inclusif 
• Démo BASKIN à Clisson le 8 février 2025. 
• Journée Inclusive à Grand Lieu Basket le 20 mars 2025. 
• Casquettes et Crampons le 24 avril 2025 au Parc des Expositions de la Beaujoire. 

 
- AFM Téléthon 

Sollicitation mobilisation sportive AFM Téléthon via Idir RABHI. 
 

- Actu 
 

• Réunion réseau Animateurs BS à prévoir. 
• Réunion « création espace ressources » réseau Animateurs Micro-Basket. 
• Journée Découverte Ancenis. 
• Labellisations. 
• Retour service méd FFBB // PAI club Erdre BC. 
• Point budget. 
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Message au Comité 

 
 

 
Fin de l’actualité des Pôles. 

 

7 - Questions et informations diverses  

 
Pas de question de la part des participants, Alain GUÉRESSE propose de faire un dernier tour de table afin d’écouter 
les avis de nos invités Ligue et Présidents de Clubs concernant cette réunion. 
 
Sandrine PASCO, Présidente de la Ligue, profite de la présence des Présidents de Clubs pour rappeler l’organisation 
de la journée de l’emploi et de la formation BPJEPS, qui se déroulera le 22 mars prochain au sein du Comité. Cette 
journée marquera la clôture de la tournée pour cette saison. Elle souhaite également adresser un message à la 
Commission Conseil aux Clubs et à sa Présidente, Véronique PARFAIT, concernant le PSF. Sandrine PASCO précise 
que, comme l’an dernier, la Ligue est fortement impliquée dans ce dispositif, notamment par la nomination 
d'experts PSF auprès de la Fédération. Ces experts sont systématiquement des Élus de la Ligue, en collaboration 
avec des Élus des départements. Pour le Comité 44, Arnaud DROUAUD représentera la discipline 3X3. Elle ajoute 
que la Ligue reste entièrement disponible pour apporter toute l’aide nécessaire à la Commission Conseil aux Clubs 
afin de faciliter la présentation et la compréhension du dispositif. 
Elle se félicite de la montée en NF1, comme l’ensemble des Élus, du Club de L’ALPCM. Elle souhaite à l’équipe 
féminine, invaincue cette saison, de bien figurer la saison prochaine dans ce nouveau championnat N1. 
 
Alain GUÉRESSE abonde dans ce sens et précise que l’équipe Féminine de l’ALPCM aura tout le soutien du Comité 
44 la saison prochaine. 
 
Bernard MICHON souligne l'importance du travail en sous-groupes, qui permet d'éviter la lourdeur des réunions 
trop hiérarchisées. Il trouve particulièrement intéressant de traiter des thèmes comme les « incivilités », qui nous 
concernent tous. L'exemple donné par Joseph SILACTCHOM, en tant que Président de Club, illustre parfaitement 
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l'idée de Bernard MICHON : le retour des équipes à la fin du week-end, qui entraîne des échanges avec les Clubs 
adverses, surtout lorsque les matchs se sont mal déroulés. Cela montre l'importance du dialogue entre Clubs pour 
apaiser les tensions et réduire les agressivités. Bernard MICHON précise que tout ce qui figure sur la feuille de 
match, tels que les incidents, les réserves et les fautes mentionnées dans les rapports des arbitres, relève de la 
Commission de Discipline. Concernant les incivilités, un terme assez large englobant des comportements tels que 
la violence et les discriminations, elles se situent à la frontière entre la Commission de Discipline et les Commissions 
Départementales de traitement des incivilités. Toutefois, leur gestion doit se faire de manière progressive, en 
fonction de la gravité des faits. Il constate que nous n’avons pas à aujourd’hui toutes les réponses pour gérer au 
mieux toutes les questions posées par le problème des incivilités de tous les jours. 
 
Frédéric RINGEARD, Président du Club Nantes Breil Basket, remercie le Comité pour son invitation, il a 
particulièrement apprécié de pouvoir dorénavant mettre des visages sur des noms. Il estime important que les 
Clubs puissent s’apercevoir du travail réalisé par les Comités et les Ligues. Bien que Président depuis peu, il avait 
l'impression que le Comité ne jouissait pas d'une bonne image. Toutefois, cette perception semble avoir évolué 

au cours des derniers mois. 
 
Solène GUILLOUCHE, Présidente du Club Pampres Valletais, remercie le Comité pour son invitation et souligne que 
ces initiatives lui serviront d'inspiration pour ses propres réunions de clubs. Elle prévoit d'inviter les parents des 
joueurs lors d'un prochain Bureau afin de renforcer les liens au sein du club. 
 
Blandine GUINAUDEAU et Jennifer BOURCIER, Présidente et Vice-Présidente du Club La Planche Vieillevigne Basket, 
bien que récentes dans les postes occupés, mettent en avant les idées évoquées lors de cette réunion pour 
consolider les fondations du Club. Elle se rendent compte de l’avancement du Comité dans les projets et remercient 
la communication claire, les informations redescendent plus qu’il y a quelques années. Tout le monde avance dans 
le bon sens. 
 
Alain GUÉRESSE remercie les invités pour leurs remarques et souligne que le maître mot de nos actions, comme 
évoqué à plusieurs reprises lors de ce Comité Directeur, est la transparence, conformément aux principes énoncés 
dans notre Charte. Il se félicite que les participants apprécient le nouveau format de nos réunions, qui privilégie le 
travail collaboratif entre des acteurs, tous experts dans leur domaine, et permet de générer des idées destinées à 

faire progresser notre sport. Il remercie une nouvelle fois les Présidents de Clubs pour leur déplacement et précise 
que le travail au service des Clubs est et restera le fondement de nos actions. 
 
Alain GUÉRESSE clôt la réunion. 
 

 
 
 

 

 

 

Le Président du Comité Départemental, 
 
 
 
 

Alain GUÉRESSE 
 

Le Secrétaire Général, 
 
 
 
 

Bruno DEVISE 











MODIFICATION DES CHAMPIONNATS 
SÉNIORS ET JEUNES

Comité Directeur du 11/03/2025



PROPOSITION 
Articulation actuelle       Articulation future

Dans la formule envisagée, tous les 1ers monteront
 sportivement sans passer par un Play off.

DM2 – 36 équipes
6 poules de 6

DM3 – 48 équipes
8 poules de 6

DM4 – 46 équipes
6 poules de 6 & 2 poules de 5

PRM
12 DM2 Elite 

 24 équipes
4 poules de 6

DM2 – 30 équipes
5 poules de 6

DM3 – 36 équipes
6 poules de 6

PRM
12

DM4 – 42 équipes
7 poules de 6



Mise en place

Date de mise en place : Septembre 2026. Les règlements de la saison prochaine (2025-2026), devront préciser les 
mouvements qui auront lieu en fin de saison pour répartir les équipes dans les 5 divisions (au lieu de 4 aujourd’hui).

Maintien des 2 phases et des montées / descentes à mi saison : Après échange, la commission souhaite ce maintien sur les 
niveaux D2 Elite – D2 – D3 – D4. La PRM restant à une poule unique de 12 sur l’année. Il est entendu qu’en D2 Elite, il n’y 
aura pas de montée à mi saison en PRM, uniquement des descentes vers la D2.

Maintien de la place réservée en DM2 pour le champion U21M Départemental : Cette disposition sera supprimée du 
règlement dès la saison 2025-2026.



Mise en place ►Transition  

A l’issue de la 2ème phase - sous réserve que les montées et les descentes en championnat régional s’équilibrent



Mise en place ►Transition  

A l’issue de la 2ème phase - sous réserve que les montées et les descentes en championnat régional s’équilibrent



CHAMPIONNAT SENIORS MASCULINS

Conformément aux engagements pris, une consultation des clubs sur la formule retenue aura lieu du 20 mars 2025 au 06 
avril 2025.

Il sera proposé lors du sondage de nommer les divisions soit :

PRM – DM2 Elite – DM2 – DM3 – DM4
PRM – DM2 – DM3 – DM4 – DM5

Le projet sera définitivement approuvé si 60% des répondants y sont favorables.

Vote du Comité Directeur



CHAMPIONNATS JEUNES

«  maintenir un championnat 
départemental de qualité »



PROPOSITION – CHAMPIONNAT U11
Proposition de mise en place dès la saison prochaine de la formule suivante :
► Réalisation d’un championnat en 3 phases :

1ère phase (Septembre-Octobre) = Poules de 6 Aller Simple 
2ème phase (Novembre - Décembre) = Poules de 6 Aller Simple 
3ème phase (Janvier à avril) = Poules de 6 Aller-Retour

Soit 20 journées / saison = identique au système actuel

Il sera rappelé aux clubs qui souhaitent plus de rencontres qu'ils peuvent toujours organiser entre eux des rencontres 
amicales sur les week-ends laissés libres.
Il faudra trancher sur la 1ère journée de championnat : 13/09 ou 20/09. Si démarrage le 20/09 pas de journée de matchs 
remis sur la 1ère phase.



PROPOSITION – CHAMPIONNAT U11

Il est proposé 4 niveaux dès la 1ère phase : Elite-D1-D2-D3 avec des dates d’engagement inchangées.

Suppression du niveau D4 qui n’a pas pu être organisé depuis plusieurs saisons,

Un nouveau document d’aide au positionnement des équipes va être réalisé par la commission mini et annexé au formulaire 
d’engagement

Un sondage sera effectué auprès des clubs début 2026 pour savoir si nous pérennisons la formule.

Vote du Comité Directeur



PISTES DE TRAVAIL – CHAMPIONNAT TEST U18

► Réalisation d’un championnat en 3 phases :
1ère phase (Septembre-Octobre) = Poules de 6 Aller Simple 
2ème phase (Novembre - Décembre) = Poules de 6 Aller Simple 
3ème phase (Janvier à avril) = Poules de 6 Aller-Retour

► Il sera proposé 4 niveaux dès la 1ère phase : Pré Région-D1-D2-D3

► Il est proposé par la commission qu’il n’y ait pas de montée de D1 en PR entre la 1ère et la 2ème phase. Les équipes non 
retenues pour la PR 2ème phase seront réintégrés en D1. 

► Afin de faciliter la préparation et l’organisation du championnat, un questionnaire d’intention d’engagement en jeunes PR/D1 
sera transmis aux clubs courant mars pour un retour avant les vacances d’avril.

►Un sondage sera effectué auprès des clubs début 2026 pour savoir si nous pérennisons la formule.

► Un vote sera proposé à distance au Comité Directeur pour entériner la formule U18 – Ainsi que pour valider les critères de 
classement des dossiers U13-U15 et U21 de la saison prochaine.



PISTES DE TRAVAIL – CHAMPIONNAT TEST U18

► Points restant en suspend :

- Comment allons-nous constituer les poules en PR et D1. Quels critères ?
- Comment intégrer les équipes qui vont perdre lors des tournois de qualification région. 
- Acceptons-nous de faire des poules incomplètes à tous les niveaux ? 



CRITERES CLASSEMENT DES DOSSIERS

Le classement des dossiers s’effectuera de la même manière qu’aujourd’hui en U13-U15 et U21 PR et D1.
La commission a commencé a élaborer les critères pour la saison prochaine qui restent à affiner.

► Un vote sera proposé à distance au Comité Directeur pour valider les critères de classement des dossiers U13-U15 et U21 de 
la saison prochaine.



@COMITÉ_BASKET44


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13

